Тема. Рухи рослин.
Мета:  сформувати поняття про рухи рослин як ознаку і прояв живого та один з процесів життєдіяльності, про значення рухів, їх особливості у порівнянні з рухами у тварин; розвинути вміння аналізувати, будувати причинно-наслідкові зв’язки між особливостями будови та функціями організмів; виховувати дбайливе ставлення до живого, екологічну культуру
Обладнання: інтерактивні аркуші «Процеси життєдіяльності рослин», презентація, посилання на відео про рухи рослин.
                                                                               Хід уроку.
І. Актуалізація опорних знань
Робота з інтерактивними аркушами: розкласти картки-«фішки» й завершити схему, що відображає обмін речовин рослиною - процеси фотоснтезу, дихання, живлення рослини та випаровування води
ІІ. Мотивація навчальної діяльності
Дослідники вважають, що рослини наділені почуттями, интелектом, володіють пам'яттю, відчуттям часу, можуть розрізняти кольори і спілкуватися між собою або застерігати один одного. Вони вміють розпізнавати загрозу, тремтять від страху, можуть кликати на допомогу; здатні взаємодіяти один з одним і іншими живими істотами на відстані, розрізняють настрій і наміри людей; випромінювання, що випускається ними може бути зафіксовано спеціальними приладами.
А чи рухаються рослини? 
Вправа «Мозковий штурм» 
Що можна вважати рухами рослин? 
 Учні наводять приклади, що, на їх думку, можна вважати рухами рослин: розпускання й згортання квітів щодоби, повертання листочків до світла, повертання соняшника за сонцем, розлітання насіння кульбабки, «крокування» вусами  полуниць, кущиків смородини тощо…
Бамбук – якщо почепити на нього капелюх і забутись, то наступного дня можна вже не дістати. Як гадаєте, чому? (Бамбук росте по 0,5 м за добу). Це рух рослини? ( Адже капелюх вона перемістила суттєво)
ІІІ. Формування нових знань і вмінь
1. Що спричиняє рухи рослин?
Аналіз вище наведених прикладів і починаємо будувати карту поняття:
 (
Що спричиняє?
) (
Рухи рослин
)
 (
активні
) (
пасивні
)    
      Вітер…
     Сонце….
       Земля….                                           Ріст бамбука                                               Насіння кульбаби,
                                                                Розпускання пелюсток …                        будяка …
2. Класифікація рухів у рослин.
Перегляньте відео та скажіть, які є види рухів у рослин
https://www.youtube.com/watch?v=iPyTOZfyZK8
Тропізми – це ростові рухи частин рослини у відповідь на дію подразника, яка має певну спрямованість
 Які види та приклади тропізмів ви запам’ятали з фільмів? 
Геотропізми – 
Фототропізми –
Тигмотропізми – 
На які ще чинники так реагують рослини?

Перегляд фільмів про мімозу сором’язливу, венерину мухоловку
На́стії, або насти́чні ру́хи — ненаправлені стосовно подразника рухи органів рослин, завдяки яким вигинаються їхні органи.
Зайдіть в інтернет із своїх телефонів, щоб дізнатись, які вони бувають.
Обговорення
З вікипедії:
В залежності від типу чинника, що запускає подібні рухи, виділяють наступні види настій:
автонастії — ритмічні рухи листків, не пов'язані з жодним із зовнішніх чинників і зумовлені виключно нерівномірним ростом клітин на різних боках листка. Зазвичай такі рухи дуже повільні і не фіксуються неозброєним оком, втім їх можна побачити на прискореному відеозаписі, наприклад, у Pachystachys lutea;
термонастії — рухи, спричинені лише зміною температури. Квіти тюльпанів і шафранів розкриваються в теплі і закриваються на холоді. Це пов'язано з тим, що при підвищеній температурі швидше ростуть клітини на внутрішньому боці пелюсток, а при низькій швидше розвиваються клітини зовнішнього боку;
фотонастії — рухи, спричинені лише зміною освітленості. Квіти кульбаб, тирличів розкриваються лише за ясної погоди, ввечері або при захмареному небі вони залишаються закритими, фотонастичні рухи також притаманні листкам квасениць, квасолі, конюшини;
ніктінастії — рухи, спричинені одночасною зміною температури й освітленості, яка зазвичай відбувається при зміні дня і ночі. Ніктінастії можуть проявлятися як рух листків (наприклад, у деяких Бобових) або як рух пелюсток (вищенаведений приклад з тютюном Сандера);
сейсмонастії, або гаптонастії — рухи, зумовлені струсом тих чи інших органів, причому сам струс не спричинює стійкої зміни положення цих органів, а лише дає поштовх для настій. Найвідоміші приклади сейсмонастій — складання листочків мімозою сором'язливою, різними видами квасениць, яке спостерігається через кілька секунд або хвилин після доторку. Також гаптонастичні рухи можна спостерігати у хижих рослин, наприклад, квіти непентесів закриваються після подразнення комахою, що заповзла усередину глекоподібного віночка;
травмонастії — механізм цих рухів наближений до сейсмонастій, тільки він запускається не при обережному доторку, а при ушкоджені тканин;
геонастії — рухи, спричинені зміною сили тяжіння;
гідронастії — рухи, спричинені зміною рівня забезпеченості водою;
хемонастії — рухи, спричинені зміною концентрації хімічних речовин. Наприклад, листки росичок закриваються після потрапляння на них комах. На перший погляд такі реакції схожі на сейсмонастії, але дослідження показали, що листки реагують більше на наявність певних білків тваринного походження, ніж на рухи самої комахи.

Нутації — ростові рухи, що спричиняють ритмічні коливання та скручування органа навколо напряму дії зовнішнього чинника. У витких і лазячих рослин нутація стебел і вусиків забезпечує пошук опори і закріплення на ній. Настії — рухи, напрям яких не пов'язаний із напрямом дії зовнішнього подразника.
Які рухи можна віднести до нутацій? Пошукайте приклади в доступних вам джерелах
IV. Узагальнення й систематизація знань
1. Добудувати карту поняття «Рухи рослин». В ході роботи триває обговорення 
2. Подумайте, до яких видів рухів росли варто віднести:
1) Квіти соняшника нахиляються у бік сонця 
2) Квітки  тюльпанів і крокусів розкриваються у відповідь на підвищення температури. Якщо тюльпани відчувають різницю температури у 1°С, то чутливість крокусів становить 0,2 °С. 
3) Нічні  квітки в темряві розкриваються 
4) В темряві деякі рослини “засинають” – закривають квітки (латаття) або кошики (кульбаба), складають листки (квасок) 
5) Відомий кактус “цариця ночі” (мал. 163) розцвітає рівно через 12 годин після останньої зміни темряви на світло і цвіте одну ніч.
6) Горох чіпляється за опору 

V.  Домашнє завдання

Вивчити §37,   підготувати питання за вивченим для своїх однокласників, використовуючи ключові слова з таксономії Блума
